

## 参观鄂豫皖革命纪念馆

信阳晚报社小记者

市第一实验小学 四(4)班 冯培霖



清明节,假期的第一天,我们信阳晚报社的小记者们来到鄂豫皖革命纪念馆参观。

在讲解员阿姨的带领下,我们依次参观了七个展厅。参观过程中最让我感动的是小序厅里《八月桂花遍地开》、京汉铁路大罢工、老百姓的画这几个部分。突然,我们听到了《八月桂花遍地开》的音乐,小记者们都激动地跟着唱了起来。走近“京汉铁路大罢工”时,我们被先烈们不满敌人压迫,愤而罢工的勇敢精神激励

着,在电和声光的作用,冲喊声就在耳边,让人热血沸腾;走近“老百姓的画”时,我们看到先烈们捉到敌人头目,相拥祝贺的画面而感到兴奋。

把展馆参观一圈后,我们来到了报告厅,晚报社的记者大姐向我们提出了问题:“我们今天来干什么?”“缅怀革命先烈!”一位女生高声答道。是呀。先烈们用鲜血和生命换来我们今天幸福的生活,换来了今天的和平安宁,我们怎能不缅怀他们;我们能在舒适的

环境中快乐学习,健康成长,我们怎能不感激他们。我们无法体会先烈们那时的艰辛,但我们明白幸福的来之不易。我们是祖国的未来和希望,肩负着祖国新时代建设的重任,虽然有困难,但我们一定会学习先烈不屈不挠的精神,努力学习,发奋图强,做一个愿为祖国建设贡献一切的好少年。



## 难忘的安全教育课

信阳晚报社小记者

市第十三小学 四(2)班 王恩赐



今天,我们在大会议室上了一节难忘而有趣的安全教育课。虽然淅淅沥沥下着雨,可是丝毫掩饰不住同学们激动的心情。

课堂开始了,一位阳光高大的男老师给我们做了自我介绍,原来,他的名字叫“葫芦娃哥哥”。葫芦娃哥哥问了我们一个问题:“在你们眼中生命是什么样的?”同学

们纷纷说道,“时间一去不复返”。葫芦娃哥哥点头说道:“对呀,我们要珍惜生命,因为生命对每个人来说只有一次。”

接着葫芦娃哥哥又开始提问了:“遇到意外发生时,你们最容易受伤的是哪些部位?”同学们又响亮地回答:头、手、膝盖、脚。豆豆哥哥接着问:“那受伤之后要怎么

处理呢?”有的同学说用手按住伤口,有的同学说用水冲洗伤口,有的同学说用创可贴……同学们七嘴八舌地议论着。

葫芦娃哥哥听完同学们的回答,没有即刻给予肯定和否定。而是详细地讲解了人体血液知识,他说,如果把人体分成100份,血液占人身体的7分。讲到这里的时候,同学们都很诧异,原来人体的血液这样宝贵呀。

葫芦娃哥哥给我们认真地讲解着:如果头部受伤怎么包扎呢?首先准备三角巾并将三角巾底边折叠,再把底边放于前额拉到脑后,两边相交后打结,头部包扎完毕后,可以避免和缓解伤口继续出血;然后再将伤员及时送往最近的医院进行专业的包扎和治疗;如果情况严重,要及时拨打120。接着葫芦娃哥哥又选出两名同学来学习如何包扎手部足部伤口。同学们听的无比认真,完全被当时的场景感染了。原来生活中有那么多的新鲜知识是我们所不知道的。

不知不觉中,一节课很快就结束了,同学们恋恋不舍地和葫芦娃老师告别,这真是一节生动有趣又意义深刻的课呀!财富可以重来,生命只有一次。通过这节课让我学会了安全救治知识,懂得了生命的可贵。我们要珍爱生命、热爱生活,拥有文明健康的身心去迎接每一天!

## 众人拾柴火焰高

信阳晚报社小记者

市第三小学 二(5)班 胡屹堃

一天,小鸭一边跳舞一边走路,突然一脚踩空,“扑通”一声,小鸭掉进了一个坑里。

小鸭心里绝望地想:“肯定不会有人来救我了!”这时,小猴路过坑边,这突如其来的惊喜让小鸭绝望的心中又燃起一线希望。小鸭大喊:“救命呀,救命呀!”小猴说:“你是谁?你在哪里?”小鸭说:“我是小鸭,我在坑里!”小猴低下头一看,就看到了小鸭。

小猴想:“我该怎么救小鸭呢?对,用竹竿!于是,小猴找来一根长长的竹竿,伸到坑里,可竹竿根本不够长,于是,小猴就去找小狗帮忙了。聪明的小狗想到了一个好办法,小狗想:小鸭不是会游泳吗?我把坑里面填满水,小鸭游上来不就行了?小狗忙去打水,正在打水的时候,小狗又想:不如去找大象伯伯帮忙。然后,小狗找到了大象伯伯,大象伯伯急忙赶来,可这时大象伯伯鼻子里根本没有水,大象伯伯不敢怠慢,忙去吸水,大象伯伯走到小河边,吸了很多水,又跑回坑边,“哗啦”坑被水填满了,小鸭游了上来,并说:“真是众人拾柴火焰高呀!谢谢你们,我的好朋友!”

## 快乐美好的一天

信阳晚报社小记者

平桥区第二小学 四(9)班 蒋镇声



3月25日,春光明媚。清晨吃过早饭后,我和爸爸来到信阳日报社,准备到明港镇新集村小学去采访。9点30分,小记者和老师乘坐大巴车准时出发了。

一路上,我们欢声笑语来到了明港镇。首先参观了明港镇图书馆。图书馆一楼和二楼有很多儿童书籍。墙壁上挂满了画展和摄影师拍的照片作品,那些画画得非常好看,照片也拍得栩栩如生。

参观了图书馆之后,我跟小记

者们乘车沿着蜿蜒曲折的乡村水泥路缓缓而行。路两旁的田野里到处都是绿油油的麦苗和金灿灿的油菜花,乡间的道路上弥漫着油菜花的清香,油菜花的美丽无法用言语来形容,让人心旷神怡。

接着,我们来到了新集村小学,这时已到了午餐时间,我们整整齐齐排好队有秩序地进入了餐厅,吃过饭后我们休息了一会,新集村小学的校长便带着我们参观了教室、音乐室、舞蹈室、图书室、

幼儿园等。在赠送礼物仪式上,我赠送给了两位哥哥两本书,希望父母不在身边的他们能克服各种困难,好好学习,共同努力。随后的拔河比赛是三局两胜制,比赛的途中我使出了全身的力气,最终我们这队赢了两局,虽然有点累,但是感觉很充实,心里还美滋滋的。

时间过得飞快,要集合乘车返回了,我心里有一种依依不舍的情怀涌上心头,小伙伴们,下次我还来看你们。在返程的途中,不一会我便进入了梦乡,梦到了和伙伴们一起开心的玩耍、画画、做游戏……

夜晚躺在床上,回想起今天的点点滴滴,是多么快乐又美好的一天啊!



## 春风

信阳晚报社小记者

平桥区二小 三(8)班 徐园崴